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напршцованюшн та методиками роботи щодо захисту прав осіб з 
порушеннями здоров'я: планується організаційна та експертна підтримка у  
становленні існуючих, та сприяння у  створенні нових осередків тендерної 
освіти.

Зокрема, цікавим та очікуваним для студентів є проведення Всесвітньої 
акції «16  днів проти насильства». Так* акція,, яка має тривалу історію, була 
покликана привернути увагу  педагогічної громадськості та студентської 
молоді до актуальності протидії такому негативному суспільному явищу, як. 
насильство.

Важливо зазначити, що орієнтування на тендерну просвіту майбутніх 
фахівців соціальної сфери до імплементації інклюзивної освіти в умовах 
діяльності центру тендерної освіти сприятиме отриманню додаткової 
інформації щодо шляхів та засобів реалізації тендерної політики держави, 
сприяння засвоєнню гендерночутливого підходу до надання соціальних 
послуг особам з порушеннями здоров'я, залучення волонтерського ресурсу, 
створення й реалізації соціальних проектів, планів роботи, продуктів 
соціальної реклами для роботи з різними соціальними групами й верствами 
населення.

Бережна А. В., Чумаченко і . О,, 
Харкі еськшї Національний л іеднчнш  університет

ІНФЕКЦІЇ, ПОВ'ЯЗАНІ З СУДИННИМИ КАТЕТЕРАМ И: 
ТЕНДЕРНІ АСПЕКТИ

Судинні катетери часто використовують в медичній практиці 
незалежно від статі пацієнта. Оскільки процедура катетеризації є швазивним 
втручанням, завжди є вірогідність розвитку ускладнень, в тому числі
інфекційних. Для розробки та впровадження ефективних науково 
обгрунтованих заходів з профілактики ускладнень катетеризації судин варто 
знати фактори ризику. Стать пацієнтів, яг: і їх  віт: та особливості спадковості, 
належать до факторів ризику, як і не корегуються при зовнішньому втручанні. 
Якщо анамнез пацієнта обтяження зазначеними факторами ризику, 
медичним працівникам необхідно це враховувати та мати настороженість для 
своєчасного попередження ускладнень.

Серед судинних катетерів найбільшу розповсюдженість отримали 
периферичні венозні катетери, використання яких може супроводжуватись 
виникненням катетер-асоційованих флебітів (далі -  флебіти). Слід зазначити, 
що за етіологією флебіти бувають як  інфекційного, так і не інфекційного 
характеру, але диференційну діагностику з залученням мікробіологічних 
досліджень зазвичай не проводять. Незважаючи на значну кількість 
епідеміологічних, досліджень стосовно факторів ризику флебітів, питання 
щодо ролі статі пацієнтів у  частоті їх  виникнення залишається відкритим.
Частина авторів {Макі & Кї?щег, 
Сісоїїт та ін.г 2009; Меліте Коса

1991; Найза^і-Іах'агек & ОкогЬапі, 2007; 
та т.г 2012; і и  «£ 23їст%, 2019} пов'язує

жіночу стать з вищою частотою розвитку" флебітів.



Хоча наукове обґрунтування такого зв 'язку  відсутнє, існує 
припущення, що відмінності у  частоті виникнення флебітів серед пацієнтів 
р ізко ї статі обумовлені гормональними особливостями жіночого та 
чоловічого організму (Nassqji-Zavareh & Ghorbani, 2007). М іж  тим, ряд 
авторів повідомляють про відсутність впливу статі на частоту флебітів (Tageг  
та і н 1983; Comely та ін., 2002; Ushisoy &  Mete, 2008; Furtado, 2011). За 
даними власного дослідження, проведеного на базі хірургічного відділення 
багатопрофільного стаціонару, зв 'язок м іж  статтю та частотою виникнення 
флебітів встановити не вдалось {Бережна & Чумаченко, 2020). До більш 
небезпечних для здоров’я та життя пацієнтів ускладнень катетеризації судин 
належать катетер-асоційовані інфекції кровотоку (далі — КАШ). Жіночу стать 
пацієнтів пов'язували з вищою частотою КАПС, обумовлених використанням 
центральних венозних катетерів (далі — ЦЕЙС) Calnster зі епітет. (2014). але 
Lissmwr зі епітет. (2012) повідомляли про переважання КАПС» обумовлених 
використанням ЦВК. у  чоловіків.

За даними, узагальненими некомерцінною організацією в сфері 
охорони здоров'я ІЬє Joint Commission, чоловічу' стать слід розглядати як  
фактор, що підвищує ризик виникнення КАШ. обумовлених використанням 
ЦВК (2012). Marschall зі співаєш, у  практичних рекомендаціях щодо 
стратегій профілактики інфекцій кровотоку (2014), пов'язаних з 
використанням ЦВК, асоціюють жіночу стать зі зниженим ризиком 
виникнення КАПС, обумовлених використанням ЦВК. Результати досліджень 
свідчать про необхідність подальшого вивчення зв'язку" статі та випадків 
ускладнень катетеризації судин з урахуванням різноманіття патології та схем 
лікування у  пацієнта з катетером, типу лікувально-профілактичного закладу, 
якості організації інфекційного контролю у  закладі охорони здоров я тощо.

Незважаючи на неоднозначні результати деяких досліджень щодо 
частоти розвитку інфекційних ускладнень катетеризації судин у  пацієнтів 
різної статі, підходи до організації інфекційного контролю та профілактики 
мають бути комплексними та розроблятись відповідно до профілю 
лікувального закладу, його матеріально-технічного устаткування з 
урахуванням особливостей пацієнтів, яким надається медична допомога.

Бойко А.І.,
Черкаський державний технологічний університет

ТЕНДЕРНІ ВИКЛИКИ СО ЛИ )-19
Пандемія СОУШ-19 виявилась маркером процесів соціальної 

нерівності та несправедливості, зокрема й тендерної проблематики. 
Суспільства нерівності отримали вірусний драйвер розшарування. Розвиток 
суспільства був переважним трендом перед розвитком особистості, а 
особистість «втратила стать». «Жіноча робота» стала непомітною в період 
пандемії для спостереження і втратила суспільну вагу7 через низьке 
розташування на нижчих щаблях суспільних цінностей. Тому тендерні 
проблеми набувають усвідомлення на щднвігса-тьно-докольному рівні.
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